

开车十来分钟的路 他“陪走”了一个多小时

“暖警阿满”，实至名归

通讯员 叶申虹

本报讯 十来分钟车程的一条路，又有警车在，可衢州市衢江区公安分局杜泽派出所民警曾庆满却满头大汗地步行了一个多小时。昨日，说起前几次的这次出警，他连连摇手说：“（走了这么久）应该的，应该的，老人没事就好。”

怎么回事呢？这得从7月11日晚的那个警情说起。

当晚7点多钟，杜泽所辖区群众王某急急忙忙来到所里报警，并要求调看监控。正在值班的曾庆满看他神色慌张，就安慰他不要着急，先说明到底发生了什么事。王某说，自己的母亲从下午开始就不见了，他询问过隔壁邻居，也去很多地方找过，但始终找不到，实在没办法了，只好来派出所寻求帮助，希望能通过监控查看。

这么热的天，老人走失可不得了。曾庆满一边安排同事在所里查看监控，一边和辅警吴善滨一同出发，前往村中搜寻。

途中，他们接到群众李某反映，说刚才在自家大门口见到有位老太太，佝偻着背摇摇晃晃路过。这个信息引起了曾庆满的注意，于是向李某详细询问了情况，并调看了李某门口的监控。他把监控画面发给报警人王某核对，王某细看后表示，画面中的老人，应该就是自己的母亲。

曾庆满等人顺着李某描述的方向继续寻找，果然在一处低洼地找到了这位老人。他们赶紧上前将老人搀扶起来。老人说，她走了一下午，走到此处，头一晕就跌倒了，身体乏力爬不起来。曾庆满赶紧跑去为老人买了水，经检查，老人身上没有伤口，身体也无大碍。

休息了一会儿，老人说要回家，曾庆满提出用警车送她，并一



再表示不收钱。可老人非常固执，坚持要自己走路。曾庆满劝不动老人，又放心不下，只好在老人身边步行陪伴，并让警车缓缓跟在老人身后，用车灯为她照亮前路。

老人走走歇歇，曾庆满几次劝她上车，都被老人拒绝了。十来分钟车程的路，这一走，就是一个多小时，直到把老人平安送到家中。此时，曾庆满的警服已经完全被汗水浸透了。

据了解，在辖区，曾庆满有个绰号，叫“暖警阿满”。今年38岁的他2011年入警，11年来一直扎根在山区派出所，为民解忧、服务群众，多次被评为优秀公务员、优秀党员，并荣记三等功1次、个人嘉奖5次。

“在线逃犯”主动报警 结局亮了

通讯员 金公宣

本报讯 “他们说我是‘在线逃犯’，我想过来查一下。”近日，义乌市公安局后宅派出所值班大厅来了一名年轻小伙。

原来，小伙先前接到冒充公检法的诈骗电话，对方称他是“在线逃犯”，要求交纳5000元保证金。

小伙立刻察觉出这可能是诈骗电话，果断挂断电话，并马上报警。这波“教科书式”反诈操作，收获值班民警欣慰夸赞。

“威武霸气！看来反诈工作做到位了”“机智”“有底气，咱也不怕！”警方将视频发布网络后，小伙子的举动也获得网友的点赞。

对此，警方提醒，遇到类似冒充公检法诈骗，不管对方怎么恐吓，涉嫌案件有多严重，直接挂断；公检法机关是不设立安全账户的，更不会让人转账汇款到安全账户；市民在不确定的情况下，可拨打110核实情况。

停车时没做这动作 损失上万

通讯员 汪维东 金林伟 蒋燕萍

本报讯 停车时没有严谨操作，导致发生事故。近日，临海的环卫工胡某为此付出不小代价。

当日，胡某驾驶一辆三轮电动垃圾车，在临海市桃渚镇区沿街工作。行驶至某路段时，胡某下车收拾垃圾，待收拾完毕准备往垃圾车上倒时，他发现垃圾车已向前滑行，赶紧去追，然而为时已晚，垃圾车滑出十多米，在前方路口跟一辆正常行驶的小轿车发生刮擦。小轿车驾驶员董某下车后，发现自己的车被刮擦，而垃圾车上也没有人。

不一会儿，胡某追了上来，两人就赔偿问题发生纠纷，胡某认为，事发时自己没有驾驶垃圾车，责任不应由他负。

后经交警勘查，胡某在处理垃圾时，把车停在坡上，但下车没拉垃圾车上的手刹，造成车辆溜坡，与小轿车发生刮擦。

交警认定胡某负全责，他需要承担被刮车辆的损失1万多元。

珍爱生命不“毒”行

7月18日，浦江县公安局城东派出所民警开展了“禁毒宣传进企业，珍爱生命不‘毒’行”活动，通过展示仿真毒品模型，结合真实案例，号召企业员工树立防毒、拒毒意识。 通讯员 楼青芳



消防头盔已破损，消防车轮胎没有气

绍兴柯桥这个小区隐患重重

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 郑兰

本报讯 小区消控室主机故障点达百余个，地下车库改成“小作坊”，微型消防站形同虚设……7月18日上午，绍兴市消防救援支队查处一高层建筑小区重大消防隐患点。

在柯桥区鉴水人家中区，消防监督执法人员发现，门口微型消防站装备箱里的部分头盔已经破损，战斗服没有拆封，就连停在一旁的微型消防车车轮也没有气，整个微型消防站形同虚设。

走进消防控制室，消防监督执法人员发现，值班人员操作不熟练，火灾自动报警系统主机存在134个故障点位，多处回路板短路，喷淋泵、消火栓泵、风机等消防设施均无法远程启动。“消控主机是整个小区消防安全的中枢，万一发生火灾，后果不堪设想。”消防监督执法人员说。

随后，执法人员对小区各单元楼楼道和地下室进行检查，发现小区内的4个湿式报警阀存在故障，管网破损需维修，室内消火栓没有水，多处防火门损坏严重，楼道停放电动自行车现象严重，且存在飞线充电等情况。更令人震惊的是，在居民楼的地下车库，竟然存在一处“小作坊”用于存储和生产窗帘，内部存在使用明火、电气线路私拉乱接等消防隐患。

“必须立即整改。”针对检查中发现的问题，消防监督执法人员对责任人作出要求。



盯上挖掘机做“生意” 代价不小

通讯员 冯梁钧

本报讯 近日，在绍兴市越城区开挖掘机的边某，像往常一样一大早来到工地，眼前的一幕让他傻了眼。挖掘机的油箱被人撬开，刚加满的500多升柴油不见了踪影。

越城公安分局稽山派出所接到报警后，对半年内的类似案件进行了仔细梳理，初步判断是开挖掘机的同行所为。比对案发地周边监控，警方发现一辆改装过的商务车极其可疑，很快抓获了犯罪嫌疑人车主马某。

马某落网后交代，他曾以开挖掘机为生，因觉得赚钱速度太慢，就从老乡处购买了一辆商务车，经过改装后，到各工地非法贩卖柴油，靠着比加油站的价格便宜一点，马某的“生意”一直还不错。但马某并不满足，“不如去偷工地上挖掘机油箱里的柴油来卖，这可是无本的好生意。”此后，马某开始到各工地寻找挖掘机，盗窃柴油并贩卖。

目前，马某已被刑拘，案件还在进一步深挖中。